Школьный тур олимпиады по экономике 10-11 класс 
Тест № 1 (Верно/Неверно) – (10 баллов)
1. Инструменты бюджетно-финансовой политики – это изменение госрасходов и изменение денежной массы в стране.

2. Граница производственных возможностей отражает проблему выбора и альтернативную стоимость принятого решения.

3. Если спрос эластичный, то при увеличении цены на товар выручка продавцов увеличивается и наоборот.

4. Предприниматель, организующий производство оружия, с точки зрения экономиста поступает рационально, поскольку его не интересует, что с помощью оружия может быть устранена жизнь на Земле.

5. Если плата за обучение 30 тыс. руб. в год, а отказавшись от учёбы в ВУЗе, можно было бы заработать 60 тыс. руб. в год, то альтернативная стоимость учёбы составляет 90 тыс. руб. в год.

6. Любая точка, лежащая вне кривой производственных возможностей, означает, что ресурсы страны используют полностью.

7. Государственные закупки служат примером трансфертных платежей.
8. Регрессивный налог предполагает повышение процентной ставки налога по мере возрастания дохода.

9. Фирма имеет благоприятные шансы на развитие лишь при наличии экономической прибыли.

10. Монопсония – это когда один производитель существует на рынке данного товара.

Тест № 2 (20 баллов)

Выбрать один правильный ответ и дать краткое обоснование своего ответа

( 1 балл за верный ответ, 2 балла за обоснованный ответ)
1. Какую сумму выдал банк в кредит под 20% годовых на 1 год, если обратно ему возвратил заёмщик 7260000 рублей? Процент начисляется по полугодиям.

а) 6500000 руб. б) 6000000 руб. в) 6840000 руб. г) 5900000 руб.

2. Переход собственности из государственной в коллективную или личную называется:

А) коллективизация; б) национализация; в) приватизация; г) либерализация.

3. Операция банка по приобретению оборудования, которое он сдаёт в аренду своему клиенту с последующим правом выкупа арендуемого оборудования называется:

а) андеррайтинг б) овердрафт; в) консалтинг; г) лизинг.

4. Как изменится поступающее количество товара в магазины с эластичностью предложения 1,2, если цена на него возрастает с 30 до 35 тыс. руб.?

а) вырастет на 20%; б) не изменится; в) уменьшится на 5%; г) вырастет на 5%.

5. За два года цены выросли на 150%. Найти средний индекс потребительских цен.

а) 1,25; б) 2,56; в) 1,58; г) 2,42.

6. Отказ должника (государство, банк) возвращать кредитору одолженные ему ранее деньги и плату за пользование ими – это

а) демпинг; б) дефолт; в) государственный долг; г) эмбарго.

7. Правительство ввело налог с продаж 5% от цены продавца. Найти равновесную цену, которая установится на рынке после введения налога. Qd=10-p; Qs=2p-5.

а) 5 руб.; б) 5,24 руб.; в) 4,8 руб.; г) 5,17 руб.

8. Постоянные издержки равны 100 ден. ед. Количество выпускаемой продукции – 3 единицы. Определить средние переменные издержки, если общие издержки равны 300 ден. ед.

а) 50,34 ден. ед; б) 60,86 ден. ед; в) 66,67 ден. ед; г) 68,96 ден. ед.
9. Какой из перечисленных предприятий является примером естественной монополии?

а) железная дорога б) сеть автомастерских в) хлебзавод г) частная школа.

10. При прочих равных условиях сдвиг кривой предложения вправо приводит...

а) к росту равновесных цены и количества

б) к снижению равновесных цены и количества

в) к росту равновесной цены и снижению равновесного количества

г) к снижению равновесной цены и росту равновесного количества. 

Тесты № 3.  Выбрать все правильные ответы

(за полный и обоснованный ответ максимальное количество 3 балла)

1. Макроэкономика исследует проблемы:

а) безработицы; 

б) инфляции;

в) прибыль фирм;

г) национальный доход; 

д) цены отдельного продукта.

2.  Какая из перечисленных мер является монетарной:

а) изменение Центробанком учетной ставки; 

б) снижение ставки налога на прибыль банков; 

в) изменение Центробанком нормы банковского резерва; 

г) продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке; 

д) снижение объемов потребления в будущем.

3. Определите, какие из перечисленных явлений соответствуют периоду экономического подъёма:

а) рост курса акций; 

б) зарплаты падают; 

в) уменьшение объёма пособий по безработице; 

г) рост нормы обязательного резерва; 

д) падение банковского процента.

4. Найдите признаки рыночной экономики:

а) многообразие форм собственности на средства производства; 

б) свободное ценообразование;

в) экономическая свобода производителей; 

г) преобладание государственной собственности;

д) централизованное планирование экономики.

5. Функциями Центрального банка являются:

а) эмиссия денег; 

б) кредитование населения и фирм; 

в) лицензирование коммерческих банков; 

г) покупка акций на фондовой бирже; 

д) контроль над объемом денежной массы.

